



## 汲取榜样力量 传递模范精神

本报讯 (融媒体记者廖培煌 通讯员尤万灵)近日,“中国好人榜”发布仪式在四川举行。泉州市委文明办组织各级文明单位、文明校园、新时代文明实践中心(所、站)及道德模范、身边好人等集中收看直播,致敬凡人英雄,汲取向善力量。

直播中,一个个平凡而闪耀的向善故事传递直抵人心的温暖。大家纷纷表示,要以“中国好人”为标杆,传播真善美,弘扬正能量,为泉州精神文明建设注入持久动力。

鲤城区委宣传部文新股负责人肖宇钩表示,平凡岗位的坚守与奉献是铸就时代精神的根基。作为宣传干部,他将把精神力量转化为服务群众的实际行动,用心讲述身边故事,让榜样之光照亮更多人。

在丰泽区新时代文明实践中心,泉州市道德模范施惠雅观看直播时数度落泪,新疆和田女辅警布帕太姆·阿布杜喀迪尔纵身跃入40米深废井救人的画面让她震撼:“在众人束手无策时,她自告奋勇下井,这种超越生死的勇气令人感动。”

晋江市新时代文明实践中心组织社区工作者、大学生志愿者集体观看,工作人员朱丽说:“凡人英雄的坚守与善举深深打动我们。好人们以点滴行动诠释真善美,让榜样可感、美德可学。这份力量激励我们把感动化为行动,传递温暖。”

安溪县新时代文明实践中心组织干部职工、道德模范、身边好人、志愿者观看,安溪县第六届道德模范、乡村退休教师高永棋表示,身边好人引领社会文明风尚,自己将继续发挥党员作用,为居民解决问题,做到退休不退岗。

福建省道德模范林志军在永春县外山乡新时代文明实践所观看直播,他说:“上榜好人都来自平凡岗位,我将以他们为榜样,立足本职,推动云峰村乡村振兴。”

泉州台商投资区山内村党支部副书记苏素玉说,身边榜样彰显平凡中的伟大。作为村委会工作者,将以好人为标杆,扎根基层、服务群众。

“中国好人”、全国道德模范提名奖获得者史玉阳表示:“好人的故事已成为精神动力。我相信,只要每个人都献出一点爱、坚守责任、践行美德,就一定能令崇德向善蔚然成风。”

据统计,泉州市各县(市、区)累计观看人数3万人次,点赞逾6万次,学习宣传氛围浓厚。

## 和谐传家 清风润德

本报讯 (融媒体记者宋万春)在洛江区马甲镇杏川村,提起村党支部书记杜维金一家,不少村民都会由衷称赞:“这一家人,和睦、孝顺、热心,是咱们身边的榜样。”多年来,杜维金与家人携手同行,在平凡的日子里凝结温暖,以真诚的言行传递文明家风,诠释着新时代家庭的美好模样。

### 家庭和睦 孝亲睦邻

杜维金长期担任村党支部书记、村委会主任,工作繁忙。妻子除了操持家务、照顾老人外,还经营着一家日杂店。为了让丈夫安心投身村里事务,她默默承担起家中大小事,将生活打理得井井有条。夫妻之间互体谅,彼此支持,家庭始终洋溢着和睦温馨的氛围。

“孝”字当头,行动见证。杜维金的父亲生前多年卧病在床,夫妻俩始终悉心照料,无论多忙都会安排好老人的饮食起居,陪伴聊天解闷,给予精神慰藉。直到2022年老人安详离世,这份孝心从未间断,也成为子女心中的榜样。儿子杜震东与儿媳杜晓婷耳濡目染,接过孝亲敬老的家风。他们与邻里相处融洽,乐于伸手相助,始终以真诚待人,传递着邻里互助的温情。他们注重以身作则,在日常言行中引导子女明理向善,涵养好家风。

### 勤俭持家 敬业廉洁

在生活中,这一家人崇尚俭朴、倡导环保。虽然条件日渐改善,但他们始终保持着勤俭节约的习惯,注重资源再利用,自觉维护环境卫生。家中整洁雅致,门前屋后绿意点缀,展现出朴素而健康的生活态度。

杜维金在基层工作二十余年,始终不忘学习提升,持续积累农村工作经验。他坚持民主议事、集体决策,重要村务都通过集体讨论决定,并主动听取老党员、老干部和村民的意见,自觉接受群众监督。廉洁奉公、踏实干事,是他一贯的风格,也赢得了村民的信任。

没有惊天动地的事迹,只有日复一日的真诚付出与相互守护。杜维金一家以朴实无华的言行,书写着文明家庭的生动篇章,也为周围人点亮了一盏温暖的心灯。

## 培育和践行社会主义核心价值观

# 餐厅提供爱心晚餐 善举引来众人接力

### 城事·民声

“愿为一时陷入困境的壮年朋友提供10日过渡之助,为残障人士、环卫工、生活不便者及60岁以上老人提供长久温暖。”近日,在晋江市青阳街道阳光社区时代广场的“倪氏香十里龙虾王”餐厅门口,多了一份温馨的告示牌。自2025年12月19日起,每周一至周四下午,这里都为有需要的群体免费提供“百姓姓·爱心餐”。这碗爱心晚餐,不仅为困难群体送去了实实在在的帮助,更引发了一场暖心的爱心接力——义工主动帮忙、爱心人士捐赠物资、社区联动提供义诊服务,让善意不断汇聚、传递。

□融媒体记者 张晓玲 文/图



### 一碗热饭 暖胃更暖心

昨日17时许,记者来到该餐厅看到,门口支起的“百姓姓·爱心餐”红色帐篷下,已经排起了长队。不一会儿,盛着红烧肉、肉羹萝卜汤等菜品的大桶被抬出,现场香气四溢。大家有序递上号码牌领取碗筷,店员们则熟练地打菜、盛饭、加汤。

“菜品每天更换,米粉汤、卤面、红烧肉、鸡肉都有,分量管饱管够。”一位店员表示。领完餐食后,大家或独自坐在帐篷边的餐桌前就餐,或三两站着边吃边交流,用餐结

束后,众人自觉将餐具收拾干净才离开。

“我在这里吃了20多天,饭热乎又好吃。”48岁的甄先生来自江西,自幼患有小儿麻痹症,每月仅靠残疾人补助补贴生活,这份免费的爱心餐,成了他稳定的保障。

60岁的环卫工隆大爷来自重庆,他告诉记者,最近他和工友们常来这里吃晚饭。“每天干完活能吃上一碗热腾腾的饭菜,心里特别暖和,很感谢老板。”他笑着说。

交警提醒,根据以上电子警察监

控的记录,在上述路口有交通违法行的车辆,公安交警部门将按照《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定予以处罚。请广大机动车驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,文明驾驶,安全出行,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

## 市区9个点位启用电子警察

本报讯 (融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘)为进一步加强道路交通安全管理,规范机动车行车秩序,提高道路通行能力,泉州市公安局交通管理支队将于2026年2月3日起,对9个点位启用电子警察设备,对驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的、机动车通过有灯控路口时不按所需行进方向驶入导向车道的、驾驶机动车违反禁止标线指示的、驾驶机动车在道路上逆向行驶的、驾驶机动车在道路上行驶时驾驶人未按规定使用安全带的、驾驶时拨打接听手持电话的等交通违法行为进行拍摄取证。

该批电子警察设备的设置点位公

示如下:联丰大街与开元路交叉路口、开元路与纬五路交叉路口、西华大街两岸数据产业园行人过街路口、东海大街与滨海街交叉路口、毓才街与见贤路交叉路口、毓才街五中行人过街路口、毓才街与兴学路交叉路口、联丰大街肖厝高架桥卡口、普贤路西华立交桥匝道卡口。

交警提醒,根据以上电子警察监控的记录,在上述路口有交通违法行的车辆,公安交警部门将按照《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定予以处罚。请广大机动车驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,文明驾驶,安全出行,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

## 男子遗失手机 警方帮忙寻回

本报讯 (融媒体记者杜婉琼 通讯员梁於成)近日,一名市民急匆匆赶到鲤城公安分局鲤中派出所求助,称其夜间遛狗时不慎将手机遗失。因手机存储大量工作材料和生活图片,他心急如焚。

值班辅警接到求助后,立即开展寻查,细致梳理该群众遛狗的沿途路

线,及夜间人员流动相关线索,确认手机掉落路边后被行人捡拾,辅警随即沿捡拾人的路线排查,快速找到捡拾者。得知捡拾者因无失主信息未能联系,辅警顺利取回手机交还失主。

当失主拿到失而复得的手机时,当场连连道谢,次日还专程定制了锦旗送至派出所致谢。

### 一份善意 种下助人种子

谈及开设“爱心餐”的初衷,该餐厅负责人倪勇感慨万分。“谁都有困难的时候,一点温暖或许就能让人重拾信心。”他记得10岁那年,为了吃饭,自己和弟弟从田里挖来鱼腥草,走一两个小时到街上售卖,却饿着肚子蹲到天黑也无人问津。无助之时,一位好心人花了几倍的价格买下鱼腥草,并叮嘱他们赶紧去吃碗热面条。“这一碗面香极了!”热腾腾的面条成了他难以忘怀的温暖,也在他心中埋下了助人的种子。

之后,倪勇从四川来到晋江谋生,至今已有27年。“我吃过苦,但也遇到过很多好心人,现在有点能力,就想着帮一把这些困难的人。”倪勇

说,他经营饭店时,曾遇到过困难的人在店门口翻捡食物。刚开始,他会把人叫进店或者打包饭菜给他们吃,但总有人不好意思再来。于是,他决定定期提供免费的“爱心晚餐”,让暂时困难的人能没有负担地吃上一口热饭、喝上一杯热汤。

2025年12月19日,这份“爱心晚餐”正式启动。“刚开始一天送出二三十份晚餐,现在来的人越来越多,最多的时候一天有200多人。”倪勇介绍,如今爱心晚餐日均接待约150人,每日食材成本约七八百元,仅备菜就要花费三四个小时。考虑到餐厅实际运营,他将供餐时间调整为周一至周四。“我想把公益长期做下去,但要先把餐厅经营好,才能持续地去帮助更多的人。”

### 一场接力 爱心汇聚成暖流

倪勇的善举悄悄传开,爱心从四面八方汇聚而来。“我也想尽一份力。”来自安徽的阿霞生活拮据,一个多月前,她来店里用餐,之后便主动留下帮忙擦拭桌椅等,为这份温暖添砖加瓦。

除了主动留下帮忙的义工,不少爱心人士也默默送来米、油等物资。为了让爱心更透明,倪勇在店门口竖起了一块公示牌,上面清晰记录着每一笔捐赠。记者采访间隙,现场又有位不愿留名的庄先生送来了10桶油和10袋大米。

“没想到小小的举动,能得到这么多人的关注和支持,我一定将这些物

资用在需要的人身上。”倪勇感动地说,近期他已经收到了不少粮油物资,也婉拒了许多爱心人士的捐赠,“目前我还有能力把这件事做好,之后要是力不从心,再请大家帮忙,共同把这份爱心延续下去。”

社区力量也迅速跟进。为维持现场秩序,保障活动安全,青阳街道阳光社区及时代广场物业主动安排人员协助引导排队、维持就餐秩序。不仅如此,阳光社区还以此为契机,将单一的供餐服务升级为综合性的关怀行动。26日下午,阳光社区联合晋江圆爱公益等多家机构,在现场设立了义诊摊位,医护人员耐心地为前来就餐的人群检查,提供健康咨询服务。

## 招租启事

### 一、泉州晚报大厦

- 三層南A區(832m<sup>2</sup>),層高五米,高檔裝修。
- 五層東區(450m<sup>2</sup>)、五層西區(570m<sup>2</sup>),可整層打通,普通裝修。
- 九層西區(520m<sup>2</sup>)。
- 十層西區(370m<sup>2</sup>),十層東區(600m<sup>2</sup>),可整層打通。
- 十一層東區(652m<sup>2</sup>)。

以上區域月租金挂牌价45元/m<sup>2</sup>,包含税费,免物业费、水费、中央空调制冷费,每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证,可享3个月免费装修期。

### 二、泉州晚报附属楼

- 三層(2842m<sup>2</sup>),月租金挂牌价65366元)。
  - 四層(2842m<sup>2</sup>),月租金挂牌价65366元)。
- 以上区域月租金包含税费,免物业费、水费,每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m<sup>2</sup>),月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m<sup>2</sup>),月租金挂牌价600元),福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m<sup>2</sup>),月租金挂牌价6600元),东海泰禾广场13号楼1512、1513、1515室(208.88m<sup>2</sup>),月租金挂牌价7300元)。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcpq0595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888

1595958866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢

市行政服务中心4楼450室



扫一扫,观看视频